

Világ proletárjai egyesüljete!

# Viharosok Népe

AZ MDP BÉKÉSMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

1953 FEBRUÁR 10., KEDD

Ára 50 fillér

IX. ÉVFOLYAM, 34. SZÁM

## Vezérünk szava nyomán

1950 február 10. Elénken él a magyar dolgozók emlékeztében Rákosi elvtársnak 3 évvel ezelőtt a napon elmondott nagyjelentőségű, útmutató beszéde. Elénken él 3 év távlatából is, hiszen nap mint nap, a szocializmus építésének minden szakaszában segít a biztos előrehaladás útján. A párt, Rákosi elvtárs arra tanítja a dolgozó népet: járuljon hozzá minden erejével a béke védelméhez, a szocializmus építéséhez. Arra tanítja a dolgozókat, hogy legyenek éberek az ellenség szemében. A nagy szovjet nép tapasztalatainak elsajátítására hívja fel a figyelmet, hogy a termelő, termelő munkával nőjön magasabbra és magasabbra a dolgozók életszínvonal. Arra tanítja a népet, hogy a hétköznapi tettek sokasága legyen népi állami alappillére. A nép ebben is hivatott követni a pártot és egységes tettekkel támogatja a párt, a kormány békés, építő politikáját. A társadalom a kommunizmus harcolnak, gyökeret vert bennük, hogy felelősek mindenért, ami ebben az országban történik.

Rákosi elvtárs 1950 február 10-i beszédében ostromozta a pártvezetőknek meglévő hibákat s mint egy fátylat, mutatta a kivezető utat. Megyénk kommunisztái megszivelték az atyai tanácsot s a Viharosok tradíciójához hűen a pártba vetett hittel, győzni akarással látták hozzá fogyatekességük kiküszöböléséhez. A párt figyelemzettségre, egységessé, szilárdabbá korcsodított, együtt nőtt a feladatokkal. Erre az időszakra esik az a változás is, hogy megyénkben elmélyült a bírálat, önbírálat, aminek eredményeként megyénk dolgozó népe egyre szorosabban zárkózik pártunk mellé. A párt és a pártönkivüli tömegek között új, az eddiginél összehangoltabb, azaz szorosabb kapcsolat kezd kifejlődni. A dolgozó paraszok is egyre többen látják a párt tanácsának helyességét, azt mi nem bizonyítja jobban, mint az, hogy több mint 20 tsz-községünk van. De minden egyéb feladat megoldásában mind nagyobb részt ker a pártönkivüli tömeg. Öt éves vezérünk döntő évének sikeres befejezése, az új esztendő zökkenőmentes megkezdése, a békeküldetésjegy sikere mind azt mutatja, hogy pártvezetőknek egyre inkább a nép nyelvén beszélnek, egyre inkább megtalálták Rákosi elvtárs útmutató beszéde alapján az utat a tömegekhez.

Rákosi elvtárs három évvel ezelőtt, február 10-i beszédében feltárta pártunk fogyatékosait és egyben megjelölte feladatainkat a párt erősítő, a párt építő munkájának megvalósításához. Megértették a kommuniszták Orosházán, Mezőkövesdön, Békéscsabán és azok is, akiket Rákosi elvtárs névszerint nem említett, hogy a pártépítő munkát mindennapi munka. A pártépítés jelenti a párttagokkal a mindennapos foglalkozást. Jelenti azt, hogy neveljük a párttagokat és tagjelölteket, segítsük őket abban, hogy igazi kommuniszták legyenek, figyeljük munkájukat, a termelésben való részvételüket és minden tőlünk segítsük fejlődésüket. Három évvel ezelőtt az elburokratizálás, a párttagokkal való nemfoglalkozás, az önelégültség volt jellemző megyénkben. Rákosi elvtárs ezeket állapította meg: «Lépten-nyomon tapasztaltuk a javasolást, a tömegek véleményének semmibe vételét, az ellenség lebecsülését a

pártvezetőkben belül is. Nem tartanak rendszeresen taggyűlést, a vezetőségek nem számolnak be rendszeresen munkájukról. Sőt, ha a tagság részéről kritikai hangok hallatszanak, akkor ezt a párt egysége elleni támadásnak, frakciónak minősítik és a bírálót ledorongolják. Az önteltség eredményeképpen az éberség is eltompult.

Azt hiszem, kedves elvtársak, hogy ezután nem lehet esodálkozni azon, hogy a Viharosok vármegyéi, melyek 1945-ben az élen jártak, pártvezetők rossz munkája következtében visszestek és a legrosszabb megyék közé kerültek. Amikor pártvezetőkink elharapódzott az a szellem, mely meggyőzés helyett diktál, nemcsak az ellenségnek, de a tömegeknek, végül saját elvtársainknak is, amelyben nincs pártdemokrácia, ahol nem hallgatják meg, sőt elnyomják a tagság kritikáját és ahol még kevésbé lehet szó önkritikáról, ott az út lefelé vezet.

Ennek oka volt elsősorban, hogy a felsőbb pártvezetők, a bírálás, a megye sem ellenőrizte az alapszervezetek munkáját. Ma ez a kép már nem általános. Pártvezetőkink biztosítják a Központi Vezetőség határozatainak megfelelően a pártönkivüli demokráciát, hogy taggyűléseken, párttagok, különböző értekezleteken tagságunk bátor és határozott bírálatot mondjon a vezetők munkájáról, feltárják a pártmunka fogyatékosait. Alsóbb pártvezetőkinknél azonban ez a kép még nem teljes. Előfordul olyan eset is, mint pl. Csorvason: Az «Uj Elpt» tsz titkára

azért, mert egy elvtársnő bírálatot, szigorú megrovásban részesítette a bírálót. A bíráló pártbizottság természetesen nem hagyta jóvá az alapszervezet határozatát. Ahol szervezetünk a bíráló elöljáró megtagadta, az addók elöljáróban abból, hogy pártbizottságaink, pártvezetőkink nem juttatták meg megfelelően az ellenőrzést. A határozatok végrehajtásának ellenőrzése a káderek kiválasztásánál kezdődik. Az eddigi tapasztalatok azt mutatják, hogy megyénkben még mindig gyakran ismerős és rokoni kapcsolat alapján választják ki a kádereket. (Például az orosházi járási pártbizottság is tudja, hogy Nagyszénán, a «Dózsa» termelőszövetkezeten az üzemi párttitkár rokoni a tsz-elnöknek.) Nyilvánvaló, az ilyen helyeken aztán meghal a bírálat és az önbírálat.

Rákosi elvtárs a Központi Vezetőség ülésén 1950 február 10-én súlyos hibaként hangsúlyozta megyénknek, hogy a fiatalokat pártvezetőkink nem vonják be a vezetésbe. Hangsúlyozta, hogy a fiatalokat jobban be kell vonni a vezetésbe, érdekeltté kell tenni az építő munkában, a politikai, gazdasági, állami, honvédelmi és kulturális vonalon egyaránt. Rákosi elvtárs figyelemzettségének megértése élesen kitűnik, ha az orosházi járás példáját általánosítjuk — ez a jellemző egész megyénk. Három évvel ezelőtt Orosháza városban és az egész orosházi járásban főként 50 éves elvtársak voltak többnyire pártfunkcióban, pártvezetőségi tagok, ma négy-öt éves elvtárs van mind-

össze a járás területén ilyen funkcióban, mint párttitkár és a fiatal káderek döntő többsége éppúgy megújítja a helyét, mint az idősök és sok esetben túl is szárnyalja őket. Lehetővé válik a fiatal káderek előléptetése azáltal is, hogy pártvezetőkink, megfogadva Rákosi elvtárs tanítását, fiataljaink figyelmét egyre jobban a marxizmus-leninizmus tanulmányozása felé fordították. Az, hogy képzett propagandisták adják Lenin, Sztálin, Rákosi elvtárs tanításait figyelmük közé, egyre biztosabbá tette a fiatalok előléptetését. Három évvel ezelőtt ott tartottunk, hogy alig volt pártiskolát végzett propagandista, ma például a mezőkövesdi járásban a kádereképző tanfolyamon három, illetve kéthónapos, a politikai gazdaságtan tanfolyamán 3 és 5 hónapos pártiskolát végzett propagandisták vannak. Az alsófokú oktatásban mind egy-kéthónapos pártiskolát, de legkevesebb kéthetes tanfolyamot végzett az előadó. A növekvő elméleti képzés nagyrésztben megszűnt a kritikai szellem hozzájárulásához.

Az eredmények azonban nem takaríthatják el például a tömegfelvilágosító munkában mutatkozó elmaradást. Ugy jellemzővé válnak a helyzetek, folyik ugyan agitációs munka, de nagyon kevés, meglehetősen, lendület nélkül, mintha nem is a szocializmus építését meggyorsító harci cél eléréséről volna szó, mintha nem is a párt, Rákosi elvtárs bizott volna meg bennünk feladatokkal. Ezt mutatja, hogy megyénkben 48 száza-

lékos a mélyszántás, a begyűjtésben is az utolsók között vagyunk.

Az elmaradás oka elsősorban az ellenség lebecsülése és az opportunizmus az ellenség szemében. Egyes pártbizottságok, pártvezetők vezetőségei a Központi Vezetőség, Rákosi elvtárs számos figyelmeztetése ellenére elbizakodottak, megmárosodtak a sikertől. Az elbizakodottság oda vezetett, hogy az ellenséget lebecsülik, nem tartják szükségesnek nap, mint nap leleplezését, nem törődnek olyan dolgokkal, mint a dolgozók az ellenség elleni konkrét harcra való mozgósítása. Különösen felfutó szájra kapott a «jó kulák» elmélet. Egy példa és ez nem egy kirívó példa, ami Pusztaföldváron történt: Stemmel László, a «Dózsa» tsz párttitkára, mikor megházasodott régi jó ismerősét, a családtagok kulákok — akinek ő maga is szolgált — hívta meg magyagnak. Ezzel nem fejeződött be, hanem, mint «jó kulák», párttitkari tekintélyre hivatkozva, felvette a termelőszövetkezetbe.

De az agitációs és az ellenséget leleplező munka hiányosságainak vizsgálatánál nem hanyagolhatunk szembe a felett sem, hogy pártfunkcionáriusaink egy része a vallást «kényes kérdésként kezeli. Nem mutatják meg, hogyan tör az ő területükön békén a klasszikus reakció, hogyan igyekeznek megkötni a dolgozó építő kezét. Pártbizottságaink, pártvezetőkinkől indult ki az is, hogy népnevelőinknél nem egyszer opportunizmus, a keményebb feladatok előtt való meghátrálás is tapasztalható. Pártvezetőkink kevés gondot fordítanak arra, hogy a népnevelőket úgy válasszák ki, hogy a legjobb dolgozókból, a párt-hoz tartozást tettekben bizonyított dolgozókból kerüljenek ki. Pártvezetőkinknek látni kell, hogy a halálisan beteg imperializmus új háborút akar a világra zúdítani. A népek növekvő erővel küzdenek azért, hogy megakadályozzák az imperialistákat pusztító terveik végrehajtásában. A nemzet vezető osztálya, a mi harcvezető munkásosztályunk vezetni a magyar népet a párt erejével, amely most új erőt nyert a Szovjetunió Kommunista Pártjának XIX. kongresszusán. Az ellenség leleplezésénél nem állhatunk meg és elsősorban a kommuniszták nem állhatnak meg, mert a kommunisztáknak minden időben, minden eseményekben a nép szemében fokozott jelentőségük van.

Három év telt el Rákosi elvtárs beszéde óta. A mi harcvezető munkásosztályunk lépésről-lépésre haladt előre az útmutatás nyomán. Napról-napra többszázszázalékos hűsi munkateljesítmények születtek az üzemekben. Az elmaradók előre törtek, gyorsabban épül a szocializmus. A kultúra és a tudomány területén új alkotások születnek, amelyek a dolgozó nép békeharca, a szocialista építést hirdetik. Ilyen nemzetközi helyzetben, ilyen hatalmas országépítő feladatokban különösen nagy felelősség rész venni a vezető osztály pártjában. A megszokozódott feladatok még inkább elénk tárják a célt a pártépítés munkájában. Ha győzni, ha építeni akarunk; első a párt. A párt mindenekelőtt — mondotta Rákosi elvtárs. A párt a nép irányítója a szocializmus építésében, a párt a lelke mindennak.

Rozsár János.

## A jó tervekészítés alapja a magasabb terméseredményeknek

A termelőszövetkezeti mozgalom megindulása óta szövetkezeteink már negyedik termelési tervüket készítették. Minden évben javul ez a munka, úgy, ahogyan erősödnek, izmosodnak termelőszövetkezeteink és csoportjaink.

Még az 1952-es évi terv készítését is sokan úgy fogadták, hogy az idő a gazda, majd az mutatja meg, mennyi lesz a jövedelem. De több helyen bebizonyosodott, hogy nem a véletlenből vannak magasabb terméseredmények, hanem a termelőszövetkezet, termelőcsoport tagjainak jó munkájából. A békéscsabai «Kossuth» termelőszövetkezet kezeszorososan vetett búzája — az aszályos esztendő dacára is — holdanként 14 mázsát adott, míg a szorosan vetett búza 9—10 mázsát. A négyzetesen vetett kukoricájuk 25 mázsás átlagtermésű volt, míg a régi módszerrel vetett kukorica termése alig 10—16 mázsa. Ez is bizonyítja, hogy nem kizárólag az idő a gazda. Ezeket kell figyelembe venni az 1953-as termelési terv elkészítésénél is. Bele kell vennünk a tervbe azt, hogy milyen növényféléseket vetnek, ki mikor végzi el ezt a munkát. A növények ápolását is pontosan kell megtervezni. Ennek előfeltétele az, hogy a brigádok meg legyenek alakítva, a brigádokon belül pedig minden munkacsapat, minden tag tudja, ismerje feladatát. Már most meg kell beszélni azt, hogy milyen módsze-

rekkel, hogyan hajtjuk végre a feladatokat.

A tervezésnek legfontosabb feltétele, hogy a fejlett szovjet agrotechnika s a magunk jó tapasztalatait beépítsük a tervbe. Fontos az is, hogy ne túlozzuk el egyes feladatainkat. Például a gyulai járásban a gyulai «Viharosok» tsz-osztály a járási mezőgazdasági osztály olyan építkezési feladatot adott ki, amire a termelőcsoportnak egyelőre nincs szüksége. Meg kell vizsgálni, hogy milyen állatlétszámot kell elérnie a termelőcsoportnak az 1953-as év végére és az építkezési beruházásokat ezekhez kell mérni. Nagyon helyesen tervezte meg az építkezését a szeghalmi «Rákóczi» tsz, ahol a szükségletüknek kétharmadát teljesen saját erejükből végzik. A területükön lévő összes romos épületeket számbavették, ezeket lebontják és az anyagokat megfelelő, fontosabb helyen használják fel és így biztosítják az állatok férőhelyét.

A jó tervekészítésnek előfeltétele az is, hogy a termelőszövetkezeti tagság minél szélesebb körét vonják be a tervekészítésbe. A gyulai «Petőfi» tsz-ben és az orosházi «Dózsa» tsz-ben, de több termelőszövetkezetben is a tervet úgy készítik, hogy minden számot, mielőtt bírálnak, 10—12 tagú tervekészítő bizottság jól átbeszéli. Az ilyen helyeken nem sikkadnak el a rejtett tartalékok, mindenre kiterjed-

a figyelmük. Helytelen az olyan tervezés, mint a békési «Alkotmány» tsz-nél, ahol olyan takarmányozási normákat terveznek, hogy mire a terv elkészült, mindenből hiány mutatkozott. Itt nem vetik figyelembe azt, hogy milyen takarmányféléseket termelnek, milyen ezeknek a tápértéke és egyes takarmányféléseket mivel lehet pótolni. A földművelésügyi miniszter 60 sz. utasítása sokoldalúan foglalkozik ezzel, hogy milyen módon lehet takarmányokat biztosítani és hogy egyes takarmányféléseket milyen a fehérje- és keményítőértéke.

Nagyon fontos a tervekészítésnél az, hogy a termelőszövetkezetek az összes közös területre tervezzenek, ne úgy, mint a békéscsabai «Kossuth» tsz, ahol 73 kat. holddal többet adtak ki háztáji gazdálkodásra, mint amennyi a tagokat megilletné. Ugyanakkor kevesleték a takarmányterületeket. Természetesen, hogy az ilyen helyeken hibát követtek el a járási és megyei mezőgazdasági osztály dolgozói is, de nem utolsó sorban a gépállomás agronómusai is. Feltétlenül szükséges, hogy legmesszebbmenően segítsék, támogassák a tanácsok a termelőszövetkezetek tervekészítését. A járási mezőgazdasági osztály dolgozói és a gépállomások vezetői segítsék a termelőszövetkezeteket jó tanácsaikkal, ellenőrzéseikkel.

ZLACZKI ISTVÁN, MT VB mezőgazd. o. tervelőadó.

EGES:

sávazás — majd-  
Ilyen mérték is  
paratott orosz el-  
6. Nem sifja. 7.  
8. Nem rossz. 9.  
törvény. 15. Idő-  
kerünk ez az el-  
9. Minden tiszte-  
és egy sz. 27.  
si suly. 30. Száj-  
angzó — kiejte-  
szdony eleje. 38.  
s felkialtás. 39.  
42. ... holnap  
3. Névelvel. ide-  
fejezés. 45. Orosz  
elűt felesleges  
mondják. 48. T.  
k ez a vége. 50.  
52. Allitóg eső-  
Odón, Olga. 56.  
eség szél.

melt sorok vála-  
19-ig. 3. sz. rej-  
ig lehet még be-

### szet

### vészeli élete

nyttmüköde me-  
letünk decentra-  
mpolsan indult  
é népek kép-  
betenként több-  
újabb és újabb  
eményekről. A  
t be a Népmű-  
vándorköltés  
bemutatása. A  
látások ünnepe-  
k további sor-

10. gyulai «Dó-  
3. Gyulaivári,  
Mehkerék már-

### senyben vagyok,



### KÉZENFOGÁS!

24.594  
42.457

# Éles harcot a feketézők, spekulánsok ellen

Amikor Rákosi elvtárs 1951. évi november 30-i, emlékeztető beszédében bejelentette a mezőgazdasági termékek szabadforgalmát, rámutatott arra, hogy a spekuláció folytán egyetlen bizonyított liba árából megtört a Nyiregyháza-Budapest közötti gyorsvonati jegy ára oda és vissza és ezt a túrheteren helyrehozta, a városi lakosság; az ipari munkásság kifosztását a felülspekuláns elemek által tovább nem tarthatjuk. Mindnyájunk emlékeztetőben élünk még a 120 forintos zsir, a félkilo, csontos húsért való hosszú sorbanállások kínos emlékei. Ez, hála pártunk bölcs politikájának, immár a múlt. A dolgozók hús- és zsiréllátása, ideértve a baromfi- és tojásellátást is, az azály és fagy ellenére biztosítva van, mindenkinél bőven és a hatóságilag megállapított árakon állnak rendelkezésre mindezek a fontos élelmiszer-cikkek.

Tapasztalható volt, nem sokkal az ismeretes 1951. december 2-ai párt és kormányhatározat megjelenése után, hogy egyes spekuláns elemek nem nyugodtak bele abba, hogy most már ők is a termelő munkában való részvételre kényszerülnek, mivel a feketézés lehetőségei megszűntek. A beadási kötelezettségüket becsülettel teljesítő dolgozó parasztszámra kormányunk biztosította azt a lehetőséget, hogy a gyűjtés teljesítése után fennmaradó termékeiket, szabadon szállíthatják bárhová. Ezt a lehetőséget egyesek spekulációra, üzérkedésre, feketézésre kívánták felhasználni. A vonatok — különösen a főváros és az ipari központok felé — ismét megteltek baromfi-val, tojással és más termékekkel batyuzókkal. Olyan ártalmatlanok, akiknek soha nem volt földjük, barmtenyésztésük, volt barmtenyésztésük, kofák, koszmárok, borhysta rendőrök és esondörök feleségei és mindenféle hasonló elemek azzal foglalkoztak, hogy a békésmegyei piacokon olcsó áron felvásárolt baromfi-t, tojást, túrót és egyéb termékeket a pesti piacra drága áron értékesítették. Nem hiányoztak a feketéző sorokból egyes megtévedt vasutasok, illetve azok hozzátartozói, akik vasuti kedvezményüket használták fel a fekete utazásokra.

Ez az egyre terjedő üzérkedés meggyűjtési törvények teljesítését, különösen a szabad felvásárlást rendkívül megnehezítette, egyre emelte a piaci árakat. Lányi Nagy István népi népszerű feketéző, egy horhysta rendőrmester felesége, múlt év nyarán a békéscsabai piacon százszámra vásárolta a tojást és Pesten majdnem dupla áron adta el.

Ez a nagymérvű feketézés a népgazdaságnak okozott kár mellett rontotta az állami gazdaságokban, a szeszben, a dolgozó parasztság körében, de más területeken is a munkafegyelmet. A következő öntudatos dolgozók azt látták, hogy ők becsületos munkával keresik meg kenyereiket, a feketézők egy-egy pesti uton 4-500 forintot, vagy még többet is megkeresnek. Így némielyek az ellenség által megfélemlítve, termelőmunka helyett arra vetemedtek, hogy dolgozó társaik rovására, munkánálkül élősködjenek. Mindez a hatóságok fontos feladatává tette, hogy könyörtelenül felvegyék a harcot a

## Időjárásjelentés

Várható időjárás ma estig: Felhős, több helyen köd, főként nyugaton és északon havazással. Mérsékelt északnyugati, később élénkebb délnyugati-nyugati szél. A hideg keleten átmenetileg még fokozódik. Nyugaton az éjszakai lehülés kissé gyengül, a nappali hőmérséklet alig változik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területén: ma reggel nyugaton mínusz 4-7, keleten mínusz 7-10, délen mínusz 2-5 fok között. A várható napi középhőmérséklet mínusz négy fok alatt lesz.

feketézés ellen. Különösen előtérbe lépett az a feladat az ősszel, amikor a múlt évi rosszabb termés miatt egyesek azt remélték, hogy közellátási nehézségek keletkeznek, amin a spekuláns elemek ismét megsüthetik piszkos pecsenyéjüket. Különösen a gyomai és a szarvasi járásban, valamint Békéscsabán előtért a legnagyobb mértékű üzérkedés és éppen ezeken a helyeken sikerült a magyar legnagyobb feketézőit leleplezni. Gyomán, ahonnan egyetlen napon hat-hét vagont (1) vágott baromfi indult útnak a feketézésre, egy szervezett feketéző banda került bíróság elé.

A gyomai járásbíróság, mint azt a Viharsarok Népe annak idején közölte, a banda tagjai közül özv. Kiss Pálné 80 holdas kulák bérlet, aki nyolc mázsa baromfi-val és több ezer tojással feketézett, kétévi és háromhavi börtönrre és teljes vagyonelkobzásra ítélte, de súlyos börtönbüntetést kaptak a többiek is. A megyei bíróság a napokban közölte: Eko Gáborné spekuláns büntetését háromévi börtönrre emelte fel. Ez az asszony havi 340 forintért bérletjegyet váltott és ennek birtokában üzlet-szerűen üzte a baromfi- és tojásfeketézését, nyolc hónap alatt kb. 5000 darab tojást és négy-öt mázsa baromfi-t vásárolt össze és vitte fel a pesti piacra. De ugyanezt háromévi börtönt kapott Opatzki Ilona csabacsüdi nagyfeketéző hasonló mérvű üzérkedésért.

A sok nagy feketéző mellett azonban a kisebb feketézők tömege is bíróság elé került újabbban. Vasutasfelelősök, tevétagok, vagy ezek hozzátartozói, sokszor a nagy feketézők által megfélemlített és félvezetett dolgozók. Sokszor 4-5 pár csirkén, 2-3 hizott kacsa, vagy libán akarnak könyvrnyű keresetbe jutni. Bíróságaink azonban szigorú ítélleteikkel figyelmeztetik azokat a vádlottakat is, hogy a feketézés még kisebb mennyiségekkel sem szabad és aki erre vetemedik, az börtönnel bünhődik. Így pl. Fehér Ilona — férj. Borsik Pálné —, aki nagykatái MÁVAUT soffőr felesége, előbb 150 darab tojással kezdte a feketézését, harmadnap kétszázalattal folytatta és két nap múlva egy társával együtt már 1100 darab tojást vásárolt össze Csabacsüden, hogy azt Nagykátán

400 forint haszonnal értékesítsék. A rendőrség ébersége azonban leleplezte őket. A megyei bíróság által 1 évben kiszabott börtönbüntetés és a súlyos pénzbüntetés intő példaként szolgáljon ne csak ezen vádlottak, de mindenki felé, aki ilyesmire próbál vetemedni.

Ahhoz, hogy meggyünk idei begyűjtési törvényt teljesíteni tudja, hogy dolgozónk megfizethető áron jussanak a közszükségleti cikkekhez, a feketézés könyörtelenül le kell törnünk. A rendőrség, a helyi tanácsok, az államügyészség és a bíróság egyik legfontosabb feladatának tekintik, hogy a feketézési tevékeniséget leleplezzék és a bűntudatos munkát tudjanak végezni, mulhatatlanul szükséges a fokozott éberséget a piacokon. MNDSZ-szervezetünk, békébizottságaink, a tanácsok állandó bizottságai és aktívai tekintik igen fontos feladatuknak, hogy a dolgozó nép vért szívó és szírián élősködő spekulánsokat leleplezzék és átadják a rendőrségnek.

Igen nagy és fontos feladat vár ezen a téren dolgozó asszonyainkra. A dolgozó nők, a háziasszonyok, akik nap mint nap saját szemüikkel látják ezt a kártétést, látják és érzik, hogy éppen a nagyszámú feketéző miatt a piaci árak emelkednek, egyes élelmiszerek pedig nehezebben kaphatók, meg kell, hogy értsék: ezeknek az üzelmeknek az áldozatai elsősorban ők és a családjuk! Minden forintot a dolgozók zsebéből, háziasszonyaink zsebéből lopnak ki a feketézők. Minden dolgozó asszony feladata tehát önmagával, családjával és az egész társadalommal szemben, hogy éberan figyeljen fel ezekre az üzelmekre és leleplezze le őket. Ezzel védik családjuk életszínvonalát és hathatósan elősegítik országépítő ötöves tervünk sikeres végrehajtását.

Tömegtörszervezetünk az eddigieknél jobban tudatosítsák a dolgozók körében, hogy milyen kárt és veszedelmet jelent népgazdaságunkra az üzérkedés. A hatóságok munkája úgy eredményes, ha azt a dolgozók ébersége és jó felvilágosító munka segíti. Csak így lehet rövidesen és gyökeresen felszámolni a feketézők aljas siserohadát.

SÁRKÁNY GYÖRGY,  
a Megyei Bíróság elnöke.

## Második helyezett a Délmagyarországi Áramszolgáltató Vállalat

A bányá- és energiaügyi minisztérium az illetékes szakszervezetekkel egyetértésben, az 1952. év IV. negyedévének eredményei alapján értékelte az élizem címért folyó versenyt. Az értékelés szerint a villamosenergia iparban

II. helyezést ért el a Délmagyarországi Áramszolgáltató Vállalat. Köszönjük a jó eredményt elért vállalat dolgozóit és kívánjuk, hogy a legközelebbi értékelés alkalmával, mint élizemet köszönthessük.

## A KARA-KUMI HOMOKSIVATAGBAN

Repülőgépünk a Kara-Kum felett száll. Ha lenézünk, fűrtörnyöket, gépkocsioszlopokat, kutatócsoportok szállásait látjuk.

A pusztaság ma már nem halott: életet lehel belé a szovjet ember. Alig több mint két éve, hogy eljötték a pusztába első felderítői az »Élet csatornája« — így hívják itt a Turkmén Főcsatornát, amely ma még csak épül, de néhány év múlva éltető vízzel árasztja el a pusztát. Kara-Kum turkménul fekete homokot jelent. Területe másfél-száz akkora, mint

Negyritannia. A turkmén nép sok szép legendát és dalt szőtt arról, hogyan lehetne termővé tenni ezt az óriási sivatagot.

Amióta a Turkmén Főcsatorna építése megkezdődött, máris megváltozott a pusztá képe. A szegényes elvagyati települések eleve kis városokká fejlődnek. Sorra épülnek a vízierőművek. Az építők a Szovjetunió minden részéről kerültek össze. Vannak itt leningrádiak, gruzok, turkmének. Pjotr Danesov gépkecsvezető nevével ismerik az egész építkezésen. Gépe a rend-

## Zdenek Nejedly hetvenöt éves

Prága. (MTI) A csehszlovák nép február 10-én ünnepi Zdenek Nejedlynek, a Csehszlovák Kommunista Párt Központi Bizottsága tagjának, a Csehszlovák Köztársaság kormánya miniszterelnökhelyettesének 75. születésnapját.

Zdenek Nejedly évtizedek óta fúradhatatlan munkát fejt ki a csehszlovák nép kulturális felépítésében, a kultúrforradalom győzelme érdekében. Nagy művész és tudós, szinte alig van a művészetnek olyan területe, amellyel ne foglalkozna. A kapitalista elnyomás éveiben, amikor az uralkodó körök a kozmopolitizmus, a nyugati kultúra előtti hajbökölással igyekeztek megfertőzni, félrevezetni a csehszlovák népet, Zdenek Nejedly az első között harcolt, hogy tisztántartsa és ápolja a cseh és szlovák nép nagy kulturális hagyományait. Zenevel foglalkozó munkájában küzdött Smetanának, a nagy cseh zeneszerzőnek elismeréséért, irodalommal foglalkozó tanulmányában különösen Alois Jiráskának, a cseh történelmi regény klasszikus és Božana Němcová műveinek értékeit raglalta.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom győzelme után egyik vezetője lett annak a harcnak, amely küzdött a Szovjetunióval való kulturális és gazdasági kapcsolatok felvételéért. Az ő kezdeményezésére alakult meg a Szovjetunió Barátainak Szövetsége,

amely tömörített Csehszlovákia haladó erőt és hatalmas tömegszervezőt vált.

Amikor a hitlerfasizták megszállták Csehszlovákiát, Zdenek Nejedly a Szovjetunióban folytatta harcos munkásságát. A moszkvai Lomonoszov-egyetem professzoraként tudományos munkát végzett, dolgozott a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának történeti intézetében is. A szovjet kormány Zdenek Nejedlyt nagy érdemeiért a Lenin-renddel tüntette ki, a Szovjetunió Tudományos Akadémiája pedig tiszteletbeli tagjává választotta. A Szovjetunióban töltött években sem szűnt meg egyetlen pillanatra sem harcolni hazája szabadságáért és függetlenségéért, szövegszerű újságírói tevékenységét fejtette ki, egyik lelkesítője volt a népi megmozgások ellen vívott felebarátok harcának.

Amikor a hős Szovjet Hadsereg felszabadította Csehszlovákiát, Zdenek Nejedly visszatért hazájába és most már szabadon, az első sorokban folytatta harcos szerető népi felemelkedését. Tagja lett a felszabadulás utáni első kormányának. Döntő részem volt az újjászülött Csehszlovák Tudományos Akadémia létrehozásában, amelynek első elnöke.

Az egész csehszlovák nép forró szeretettel ünnepli nagy fiát, a munkásszolgát ügyvédet és a békének kimagasló harcosát 75. születésnapja alkalmából.

## Farkas Mihály elvtárs hadseregtábornok, honvédelmi miniszter távirata Kim Ir Szen elvtárshoz a koreai néphadsereg főparancsnokához a koreai néphadsereg napja alkalmából

KIM IR SZEN ELVTÁRSNAK,  
a koreai néphadsereg főparancsnokának, Phenjan.

Engedje meg, hogy a koreai néphadsereg napja alkalmából mind a magam, mind a magyar néphadsereg harcosai, tisztjei és tábormegvezetői nevében forró üdvözlémet tolmácsoljam Önnek és a hős koreai néphadsereg egész személyi állományának.

Teljes sikert kívánok Korea szabadságszerető népének és dicső hadseregének, a béke fenntartásáért folytatott önfeláldozó harcához, az amerikai-angol imperialista barbár területrablók ellen.

Budapest, 1953. február 7-én.

FARKAS MIHÁLY,  
hadseregtábornok,  
a Magyar Népköztársaság honvédelmi minisztere.

## Kim Ir Szen marsall parancsa a koreai néphadsereg 5. évfordulója alkalmából

Phenjan. (TASZSZ) A phenjani rádió közölte Kim Ir Szen marsallnak, a koreai néphadsereg főparancsnokának parancsát a koreai néphadsereg fennállásának ötödik évfordulója alkalmából. A parancs a főbb között a következőket mondja:

»A koreai néphadsereg példátlan hősiesség, bátorság, hazafias önfeláldozást és legyőzhetetlen katonai erőt tanúsít a nagy felszabadító Honvédő Háborúban. Néphadseregünket magas szesz hazafias eszmék lelkesítik és az internacionalizmus szelleme hatja át. A Koreai Munkapárt Központi Bizottságának és a köztársasági népi kormányának vezetésével önfeláldozóan szolgálja a hazát és a népet. A felszabadító Honvédő Háborúban a koreai néphadsereg az élenjáró szovjet katonai tudomány és a hős szovjet hadsereg harcának tapasztalatait követve minőségileg javult, számbeliileg megnőtt, még jobban megerősödött és modern reguláris hadsereggé vált, amely a legújabb haditechnikával van felszerelve. Néphadseregünk

gyalogsági egységei mellett gyorsan fejlődik a légió, a tüzérség, a harcokészítők és a többi fegyvernem. Néphadseregünk a feszült harci helyzetben még jobban megerősödött és gazdag harci tapasztalatokra tett szert. Harcosaink megtanulták sikerrel használni fegyverüket az ellenség szétzúzása, teljesen elsajátították a haditechnikát, sikeresen harcolnak a modern háború különböző viszonyai között. Parancsnokaink a csapatparancsnokság igazi mestereié váltak.

»Bár az amerikai agresszorok a koreai néphadsereg és a kínai népi önkéntesek hatalmas csapatai következtében komoly katonai veszteségeket szenvedtek, mégsem mondták le agresszív terveikről és új katonai kalandra készülnek, hogy kiterjesszék a háborút Koreában és a Távol-Keleten, megműsítva a fegyverszüneti tárgyalásokat. De az amerikai intervenciók minden kalandja szegénytelen vereséggel fog szorvedni. Mindentünk megvan az ellenség végleges szétzúzásához és feltétlenül győzünk.

## Olvasd a Viharsarok Népet!

## A szakszer

Meggyünk területén gyűléseken került a Szakszervezetek XVI. szüke határozati javajavítására. Ezekben a szakszervezetek alkottak termelési, és kulturális kérdésekről javaslatokat szervezeti tagsági és a munkájuk végzésé-

A Szakszervezetek nőcsa elnökségi és vitatata meg a hatábot, jelen voltak a kmonk élenjáró dolgozozozott is. Ezen a tkiogozótt javaslat hálalában ugyanilyen üzemekben is a tamar jóval előbb a a különböző munkabalkoztak a határozomortotésével. Nemeseleken való megjelészólások is mutatésztést. A békéscsaban a tagság 86 szlent és 38 hozzászólóvtárs javasolta, hoasztdly fokozottabban az újításokkal. Siponyolta, hogy 1952-értékelve a szakmagozója címért folygyulai Húspári Vakai József elvtárszszólásában, hogyeszkéntését jobbanborítani a határozakomlói hengermalévtárs javasolta: a lja meg, hogy a műfogalkozzanak a Akadt azonban olyan a határozati javaslalomonan olyanké-

## A Viharsarok

### Hogyan teg

Berezky Sándor ahhoz, hogyan szerlírja:

»Egy hónappal falujágot szerkés jelet. Igen nyert meg. Mit rájöttem a hibák helyük általános élettől, a hibák kép jelent meg, Pedig tettünk b megsem sikerült rem a szerkesztés rüdjön.»

A Viharsarok N dor elvtárs kezdeme dát. Igen nagy segítükön a tavaszi munkajavításához, a hibák hoz.

Lehetséges, hogy Bizonyos, hogy több beszéget a fiatalokk san vannak kezdeti helyen függesztik llandó javítása. Ha tal miért nem késznyok ezarmaznak f mennyivel jut nek nek a fiatalok. Ugy készülő fiatalokat m esetleg fényképeket is oltatják. Elénk y másik cikk azzal f mazták az új agrotreket, ki alkalmazta mi a véleménye m talok azért, hogy a Mit tesznek most az lehet a falujágon lítani a falujágot, raszfialojának vél foglalkoztatják legir vid, velős, érdekes, eszéroket egyaránt, kesztéségo és maga is törekednek, hogy és a megjelenést tég a falujágot felé.



### A Viharsarok Népe bírálata nyomán

#### Tanulság: jobban kell ellenőrizni

A Viharsarok Népe január 3-i számában az »Illetékesek figyelmébe« rovatban foglalkozott a szeghalmi járási tanács pénzügyi és oktatási osztályának munkájával, Réz Ferenc füzeggyarmati h. igazgató fiának születési és családi pólléka ügyével. A cikkben foglaltak a valóságnak megfelelnek és ezúton köszönjük a Viharsarok Népének, hogy segítséget nyújt nekünk a hiba kijavításához. Az illetményszámfejtő, Eke Mária az iktatásnál követelt el hibát, amikor is a születési értesítőt elveszítette. Az elvtársnőt szóbeli feddésben részesítettem. Ez a figyelmeztetés tanulság arra, hogy sokkal nagyobb ellenőrzést kell gyakorolni.

Sándor József, a Szeghalmi Járási Tanács elnöke.



### A Megyei Könyvtár hírei

#### Kiemelkedő munkát végeztek január hónapban

Szilágyi Elek dobozi népkönyvtáros, aki lelkes munkával elérte, hogy az években keveset csak hangyag munkájáról híressé könyvtárunk mára már 292 olvasót tart nyilván, akik január hónapban 637 könyvet kölcsönöztek ki.

Tobát Sándor, a sarkadi könyvtár I. sz. fiókjának vezetője. Könyvtárának egyhónapos fennállása óta 253 új olvasóval és 866 könyv elolvasásával növelte a békéscsaba városi olvasómozgalom eredményeit.

Január hónapban több helyen is tartottak jó sikerrel irodalmi előadást megyénkben. Ezek közül kiemelkedő volt Petrovácz István szegedi író előadása, Almáskamarás községben. Az előadó szavait 231-en hallgatták meg.

Sikeros irodalmi előadást tartottak Véggyógyházán. Bivórnén, sőt még a fiatal községben, Telekgerendáson is.

#### Irodalmi előadások megyénkben

A falvak életét ma számos, a multban ismeretlen rendezvény tarkítja. Irodalmi előadások, különböző tárgyú ankétok, mozielőadások, faluszínház vonzza a kultúrothotnokba dolgozó parasztságunkat.

Népkönyvtárunk is lelkes tevékenységet folytatnak a falu kulturális szervező munkájában. Az alkalmi rendezvényeket könyvkiállításokkal teszik szobborokká.

Január hónapban több helyen is tartottak jó sikerrel irodalmi előadást megyénkben. Ezek közül kiemelkedő volt Petrovácz István szegedi író előadása, Almáskamarás községben. Az előadó szavait 231-en hallgatták meg.

Sikeros irodalmi előadást tartottak Véggyógyházán. Bivórnén, sőt még a fiatal községben, Telekgerendáson is.

#### 15.607 kötet könyvkölcsönzés egy hónapban

Megyei Könyvtárunk havi kölcsönzési eredményei egyre magasztosabbak. Nap, mint nap több azoknak a dolgozóknak a száma, akik olvasásra, kölcsonzésra, esetleg szemléltetésre, tanácskérés végett megfordulnak a Derkovits-sori házban.

A Megyei Könyvtár munkáját a kerületi fiókkönyvtárak eredményei támasztják alá. Ezeknek kölcsönzésével együtt érte el azt, hogy január hónapban 15.607 kötet könyvet adott a csabai dolgozók kezébe.

Legjobban dolgozik a jaminei könyvtár. Januárban 2121 kölcsön-

zött 3334 kötet könyvet kölcsönzött. A Szarvasi-utó és Arany-utó fiókok, versenyben állva egyenlőre fej-fej mellett haladnak ugyan, is szinte pontosan egyforma kölcsönzési eredményt értek el, a Szarvasi-utó fiókkönyvtárban 637 kölcsönző 1206, az I. kerületben pedig 683 kölcsönző 1212 könyvet kölcsönzött.

Lemarad az értékelési sorrendnél a Sztálin-utó fiókkönyvtár eredménye. Itt mindösszesen 424 kölcsönző fordult meg, 891 könyvet vett igénybe. A Megyei Könyvtárnak feltétlenül fel kell vennie itt is a harcot a nagyobb forgalom elérésére.

#### HIRDETME NY

**Az ebek veszettség elleni kötelező védőoltásáról az 1953-as évben.**

A 6572/180-1953. F. M. sz. rendelet az 1953. évben Békéscsaba város kül- és belterületén lévő összes

**ebek veszettség elleni kötelező védőoltását rendeli el.**

Felhívjuk a város lakosságát, hogy a birtokukban lévő minden 3 hónaposnál idősebb ebet az alatt felsorolt napokon, a kijelölt helyekre és pontos időben pórázon és szájkosárral ellátva, veszettség elleni védőoltás céljából vezesse elő, illetve vitesse el. Aki ebét az oltás alól kivonja és oltatlan ebet tart, kihágást követ el.

A védőoltásban nem részesült ebek kiirtását fogjuk elrendelni.

Az ebeket mindenki az alatt meghatározott helyekre vezesse elő, mert a területük elkerülése végett más helyre felvezetett ebek nem lesznek beoltva.

A beoltás költsége 5 forint, mely összeget a beoltás alkalmával azonnal fizetni kell.

Az ebek csoportos beosztása, az oltások napja, helye és ideje:

Február 10-én délelőtt 8-12-ig és délután 13-15-ig az új vásártéren; az I. és II. kerület.

Február 10-én délelőtt 8-12-ig és délután 13-15-ig az Erzsébet-hegyi tanács-háza előtt az V. kerület fele, az Orosházi-utól északra a Tompa-utóig és délre a Kerek-utóig, továbbá az 1865-1922. sz. tanyák.

Február 11-én délelőtt 8-12 óráig a

Dobozi-utó volt Hankó-kocsmanál a 2202-2401 sz. tanyák.

Február 11-én délelőtt 8-12-ig az új vásártéren a III. kerület.

Február 12-én 8-12-ig a Gyulai-utó volt Laczó-kocsma előtt a VI. kerület és a 2100-2201 sz. tanyák.

Február 13-án délelőtt 8-12-ig a volt Krajcsó-kocsmanál a 84-194, 213-255 és a 256-300 sz. tanyák.

Február 13-án délelőtt 8-12-ig a volt Imrjcs-csárdánál a 818-836, 877-926 és a 941-1000 sz. tanyák.

Február 13-án délelőtt 8-12-ig Fényesen, a Timkó-iskolánál az 1928-2099 sz. tanyák.

Február 14-én délelőtt 8-12-ig a Csánádpápai-uton, a II. sz. őrház előtt az 1434-1548 sz. és 1704-1864 sz. tanyák.

Február 16-án délelőtt 8-12-ig a fűrészi megállónál az 1549-1570, 1005-1647 és az 1663-1685 sz. tanyák.

Február 16-án délelőtt 8-12-ig Erzsébet-hegyen, a Kolozsvári-utcai piac téren az V. ker. második fele, Tompa-utóig északra és az 1547-1662 sz. tanyák.

Február 16-án délelőtt 8-12-ig az új vásártéren a IV. ker., az 1-83 sz. tanyák és a fontos okból oltásról elmaradt ebek.

A kiközösített ebekről igazolványt mindenki hozza magával!

A tsz-ek és állami gazdaságok csoportosan elővezetett ebektől soronkívül oltják.

Békéscsaba, 1953 február 6.

Békéscsaba Város Tanácsa VB VI. Mezőgazdasági Osztály.

### Hankó-kocsmanál

A mezőberényi kerekli tanácsosok az I-es mintájú csoport megkezdte a trágyakihordást. Egyidejűleg takarítják a gyümölcsfákat és gallyazzák az útszélelfákat is. (Gombos Andrásné.)

Az almáskamarási »Sallai« tszben tavaszra az árpa, zab, kukorica, napraforgó vetőmagot biztosították. A vetéshöz szükséges burgonyát csere újján biztosították. (Parádi Dezső.)

A magyarbárhelyesi »Dózsa« tszcs csoporttervezete felhívta az újonnan belépett tagokat, hogy a területük után járó tavaszi vetőmagot haladéktalanul adják be a tszcs-nek, mert a vetés ideje erősen közeleg s felkészülve kell várni azt. (Tassy Lajos.)

A kaszaperi »Rákóczi« tszcsben a jószággazdászok istállóként egymással versenyre keltek, hogy melyiknek lesz tisztább az istállója és a jószág, továbbá melyik tárolja helyesebben, takarékosabban a takarmányt. Május 1-én a legjobb állatgazdász jutalomban részesítik. Meg is látszik, hogy a gondozók komolyan vették már versenyt. Rövid időn belül már kétszer meszelték és fertőtlenítették az istállót. (Adók Péter.)

### Rádió

Február 10., kedd  
Kossuth Rádió

6.00 Falurádió. Állami gazdaságok híradója. 11.30 A rádió asszonyvotava. 11.50 Szlovák népdalok. 12.30 Magyar zeneszerzők műveiből. 13.00 Szórakoztató zene. 13.30 A rádió népi zenekara játszik. 14.15 Francia operettek. 15.05 Dvorszák. Prágai keringők. 15.30 Kínai és koreai dalok. 15.50 Az Ország-vonósnégyes játszik. 16.20 A Gyermekrádió műsora. 16.40 Orosz nyelvlecke gimnáziumi tanulók részére. 17.15 Egy falu — egy nota. 17.45 Termelési híradó. 18.00 Farkas-Várnai: Honvéd leszek. 18.20 A pártoktatás anyagához. 20.10 Táncezen. 20.50 Operaszíndarab. 22.20 Magyar művészek hangversenye. 23.20 Bakony-erdő dalaiból.

Petőfi Rádió

7.00 Filmműve. 7.35 Magyar népdalok. 8.30 Szimfonikus tánccok. 9.20 A Gyermekrádió műsora. 10.10 Román és lengyel operettműsora. 10.25 Hegedűművek. 10.40 Magyar zenekari művek. 15.00 Baradöz Magit hegged. 15.14 Hárfaművek. 15.25 A rádió kiegészítője játszik. 16.10 Mesélő muzsika. 17.10 A Salgótarjáni Népi Zenekar játszik. 18.00 Mi van a föld belsejében. Előadás. 18.15 Dalok a pionírok. 18.45 Szív küldi. 19.00 Kodály Zoltán művésze. Előadás. 19.30 Vidám muzsika.

Február 11., szerda

Kossuth Rádió  
6.00 Falurádió. 1. Gazdakalendárium. 2. Akadályozzuk meg a malacok elhullását. 3. Ipaí növények, új növényfajok és fajtuk a Szovjetunióban. 4. Gergely bácsi megmagyarázza. 11.30 A gózoni Szimfónia. Mikszáth Kálmán írása. 11.45 Nyolc orosz népdal. 12.30 Vidám dalok. 13.00 Balett-muzsika. 13.30 Szomszédnépek dalai. 14.15 Dolly Rózi énekel. 14.30 Hangverseny gyermekeknek. 15.00 Utó-híradó. 15.30 Hanglemek. 15.50 A juhász és a pulja. Veres Péter elbeszélése. 16.20 A Gyermekrádió műsora. 17.15 Népdalok. 17.30 A dollár árcsökkentéséről. 17.45 Szív küldi. 18.10 Építőipari dolgozók felhívása. 20.10 Egy falu — egy nota. 20.45 Erős Jancsi kalandjai. Verses mese. 21.00 A rádió szimfonikus zenekara játszik. 23.10 Schubert műveiből.

Petőfi Rádió

7.00 Keringők. 7.35 Olasz operaképek. 8.00 Hanglemek. 9.00 Falurádió. 9.20 A Gyermekrádió műsora. 10.10 Kodály: Sónóta gondokkára és zongora-ára. 10.30 Óvodások műsora. 11.00 A Szentjankov-együttes énekel. 15.00 Szovjet operák. 15.20 Szovjet és népi demokráikus híradó. 15.45 Vidám operettműsora. 16.30 Előadás. 16.45 Herz Lili zongorázik. 17.10 Petarától — Majako-szki. Puskin. 17.30 Népzene. 17.45 Épít a kommunizmus — építi a szocializmust. 18.00 Könyvzene. 18.45 Operettműsora. 19.00 Balatzen. 19.30 A rádió tance- és népi zenekara játszik.

### Kulturagitáció a kunágotai gépállomáson

»Befordultam ide, bátran, hogy elmondjuk, mi hibánk van. Kulturagárdánk vig rigmusa, legyen az orvosság fája«

— énekl a kunágotai gépállomás rigmusbárdja. Mindenki felgyelt. Ilyet még nem hallottak a gépállomáson. Ugyan mi lesz ebből? Már halljuk is az egyik legjobb traktoros nevét:

»Mag Pistának is nagy baja, tudását tovább nem adja. Ó nyilván ezt úgy véli, hogy akkor nem marad neki.«

Mosolyog még Mag elvtárs is: »Ez tényleg így lenne — tündöklik el a bizonyára el is határozta: kijavítja ezt a hibáját, hogy legközelebb a megdicsérték között legyen. A rigmus pereg tovább:«

»Gál Lászlónak nagy hibája, traktor fér a kisujjába.«

Kérdésünk hát csak az töle: mi van akkor a fejében?

Gyótsan sorakoznak egymás mellé a kijavított munkagépek. Ilyen lendületesen nem ment még Kunágotán a gépjávitás. Február 5-én minden erőgép kijavítva áll munkába. Ezelőtt este fadrán siettek haza a traktorosok, szelők. Most befordultak a kulturterembe, ahol vagy beállnak az ott folyó munkába, vagy megugrik a rigmusbárd vezetőjének: ma telteljesítettük feladatunkat.

A szíjvezetők színművet tanulnak. A »Három kívánság« próbái folynak, mely-lyel Kevertes község meghívásának tesz-tek eleget. A zenekar is gyakorol, kész-ül. Sok sikeres szereplés van már mö-

A bírálót után a rigmus utmutatást is ad számára:

»Azt mondjuk mi, Gál elvtársnak. Lászon neki tanulásnak; Onteltséget így szétosztatja, ami nála még nagy liba.«

A bírálóok egész sora után dícséretre került a sor:

»Dicséret-táblánk is van már, Kit dícsérünk, mondjuk már; Török Gábor nincsen fából, Erősb véle a békéltábor.«

Erre rá is szólított Török elvtárs és a többiek is (akiket ezen a táblán em-legetünk. S'inte sajnáljuk, mikor az utolsó ve-szak is elhangzik:

»Fogadjuk meg e napon hát; Kijavultunk minden hibát, hogy időben jelentessük; a tervünket befejeztük.«

A kísérő gitár utolsó akkordjai nem is hallatszanak a felzúgó tetszésnyilvánítástól.

Kunágotai, almáskamarási szerep-lések és a termelési értekezlet kísérő-műsor. A sikerek nem teszik elbizakodottá őket, inkább még többet akának adni, hogy kulturagárdánk ne csak gépállomásunk dolgozóinak szemé-nye, hanem falunk egyik büszkesége is legyen. Ugy érezzük, hogy nemcsak szövegeket, dícsérink és bíráink, hanem megvalósítjuk azt a célt is, hogy közelebb hozzuk községeink dolgozóit a gépállomáshoz, a gépésztett szocialista nagyüzemi gazdálkodáshoz.

TÓTH BALAZS mezőgazdász, kunágotai gépállomás.

### Viharsarok Népe SPORTSA

#### Gyulai Építők—Békéscsabai Dózsa 7:0 (1:0)

Gyula, vezető: Lehoczki.  
Gyulai Építők: Orovecz II., Kovács, Portörő, Szegedi —, Gablik, Vasvári —, Nagy, Fodor, Kriszán, Varga, Petrov-szki.  
Békéscsabai Dózsa: Vandlik —, Tóth J., Hazai, Popol —, Csicsely II., Mar-ják, Békészi, Hrabovszki, Fűzi, Tóth A., Battyák.  
Végül hősiesen, csipős szélben ját-zódtok le a mérkőzés az igen rossztalaju pályán. A játékosok nehezen mozogtak és így nem fejlődhetett ki szívnovolas

### asztalitenisz

Vasárnap került megrendezésre Békéscsabán, a Csaba-szálló tükértujében Békés megye 1953. évi felnőtt férfi és női asztalitenisz bajnoksága. A verseny végig színvonalas küzdelmeket hozott. Igen szépen küzdött Valentinyi János, aki a férfi egyéni második helyen végzett. Részletes eredmények a követ-kezők:

Férfi egyéni: 1. Instítórisz (Orosháza), 2. Valentinyi (Békéscsabai Vörös M.), 3. Marsal (Keresési Traktor), 4. Bundik (Gyula).

Női egyéni: 1. Kerekésné (Békéscsabai Vörös M.), 2. Ugrainé (Mezőberény), 3. Szabó (Orosháza), 4. Oláh (Békéscsabai Dózsa).

Nőpárosban: 1. Kerekésné — Oláh (Békéscsaba), 2. Donaueré — Szabó (Orosháza).

Vegyespárosban: 1. Beke—Kerekésné (Békéscsaba), 2. Instítórisz—Szabó (Orosháza).

A verseny végig sportzerű keretek között folyt le. A nők közül dícséretet érdemel Kerekésné, aki mind az egyéni, mind pedig a páros számban első helyen végzett.

### Az MHK a szocializmus építé-sének, a béke megvédésének fontos fegyvere.

VIIHARSAROK NÉPE az MDP Békéscsaba Pártbizottságának lapja.  
Szerkesztő a szerkesztőbizottság. Felelős kiadó: Nagy Antal.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Békéscsaba, Sztálin-ut 7. I. emelet. Telefon: szerk.: 22-85, kiadóhiv.: 21-76. Békési Nyomda, Békéscsaba.  
Felelős nyomdavezető: Botvánszky Pál.

### MOZI

TERV FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Február 11-13-ig: »Kí lesz a párom!«  
BEKE FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. Február 5-10-ig: »Asszonyorsók.«  
PARTIZAN FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. Február 9-11-ig: »Császár pékje.«  
PETOFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula. Február 5-11-ig: »Lammermoori Lucia.«

— EGÉSZSÉGÜGYI ELŐADÁSOK OROSHAZÁN. Február 11-én: »Orvos-tudomány a tudományok tükérében. Elő-adó: dr. Papp János egyetemi m. tanár, kórházi főorvos. Február 18-án: »Terhesség, gyermekéle, anyavédelem.« Előadó: dr. Kary István. Február 25-én: »Üzemi-baleseti sérülések és ezek megelőzése.« Előadó: dr. Székely András. Az előadások este 6 órai kezdettel lesz-nek megtartva a városi kulturterem-ben.

A MÁVAUT-kirendeltség felvesz autószerelőt azonnalra. Jelentkezni: Békéscsaba, Kazinczi-ú. 1/3 sz. alatt.

### Apróhirdetések

1/2-5/4-ig dugattyú, centrifugál, fogas-kerék, vízszivattyú, lakatos fűrőgép, ké-zi kukoricaarálló eladó, Orosháza, Baj-csy-Zsilinszky-ú. 43.

Egy jó állapotban lévő kerékpár és egy mély gyermekkosci sürgősen eladó, Békéscsaba, Kulich Gyula-ú. 13.

III. o. eszerp és téglá. Vala-mint féltéglá. Hatalas nélkül kapható a Békéscsabai Téglá-gyárban.

### Világ proletár



AZ M  
1953 FEBRUAR 11.

### A kollektív a széles t

Mindössze egy ez-től, hogy megyénkbe-látatni megismerkedel-munkások, mérnökök, t-kollektív szerződéssel. S-talataik alapján győző-annak erejéről, ösztön-sító határáról, mint az-mányáról. Nagyjelentő-a kollektív szerződés k-most folyik územinké-megyében. Most már-ben és vállalatunkná-meg a dolgozók a szer-zét, mely kétoldalú lesz a vállalat és a-részére.

A szerződések elő-rünk teljesítését, illet-teljesítését, de maguk-a termelési egység nő-nyuló kezdeményezé-s-akkor sokoldalú kötele-letének a dolgozók ar-is és kulturális igény-gítése terén. Meghatá-adnak az üzemi bizotts-jához. A szocialista m-mely eddig jobbra-dolgozók ügye volt első-a dolgozó tömegek kö-lük. Ilyen módon a-vállalt kötelezettségei-eselednek a dolgozók-érdekeivel. A termel-önkötőleg csökkentés, a-vállalkozás, a munkák-szilárdítása, a teljesít-e ő érdeklő is szolgá-l-szükségess, hogy ezse-ka-t mindenkor betartás-zeti funkcionárius in-ink pedig mindenkor be-ka-t. A kollektív szer-zetésnek, sikerünk sabb feltétele, hogy a-postan megismérjük-pontnál érezzük, hogy-és az érték van. Arró-megfelelnek, hogy m-mindenkor betartás-nehajtsáért és is fe-azonban csak úgy tu-tani, ha a dolgozókat-előkészítésbe, a szer-z-vegyezésbe és megtárg-lyenként ezt az alap-meg is teremtetjük. a békéscsabai Istv-ahol az üzemi háromsz-léss után kijelölték-bizottságokat, melyek-van a pártszervezet-zet, a vállalat, valan-járó dolgozók egy-eg-ilyen helyen megért-eszköz a kollektív sze-teljesítésért, a munk-megjavításért folyta

De sajnos, nem m-a kollektív szerződés-ink zöméről. Legtöbb-vegezést rábizzák egy-ra, reszortfelelőste. A-risnyaggyárban a szer-zése úgy történt, ho-bizottság ülésén, — al-vezető elvtárs is jelen-tották össze a szöve-lyes. Azonban itt, n-ségöt meg kell emlí-vállalkozókat maguk a-sők készítettek el és-l-tak be a reszortbizo-továbbá mezeven rag-központtól kapott min-gozól javaslatainak e-jelentkeznek egyútlány